

1957年10月1日创刊



2020年1月

11

星期六 己亥年 十二月十七



16°C
11°C

2019年度国家科学技术奖昨日颁出 广东50个项目获奖创近年最佳

占全国获奖项目总数16.23%，广州26个项目获奖占全省过半

中国核潜艇之父
黄旭华：
(广东揭阳新寮村人)

“深潜”30载
铸国之重器

著名大气科学家
曾庆存：
(广东阳江人)

首创用“方程”
“算”出天气

他们的励志故事
家乡反响 激励青年
发奋图强

详见 A2



10日，习近平向获得2019年度国家最高科学技术奖的黄旭华院士(右)和曾庆存院士(左)颁奖 新华社发



全省“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会议在广州召开

认真学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会重要讲话精神

李希杜德印马兴瑞李玉妹王荣朱先奇王伟中出席会议

详见 A4

伊朗军方承认
失误击落
乌克兰客机

据伊朗国家电视台11日报道，伊朗军方承认，由于操作失误，意外击落乌克兰客机。

美国对伊朗
实施新制裁

美国财政部10日宣布制裁伊朗8名高官和矿业公司等，以回应此前伊朗对驻有美军的伊拉克军事基地实施导弹袭击，进一步减少伊朗资金来源。

美国财政部当天发表声明说，被制裁的8名伊朗高官包括伊朗最高国家安全会议秘书阿里·沙姆哈尼和伊朗武装部队副总参谋长穆罕默德·礼萨·阿什蒂亚尼等人。制裁还涉及17家伊朗金属生产商和矿业公司等。(据新华社)

省交通运输厅发
布春运交通出行研判，
十条高速预计拥堵

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道：春运首日广东公路总体运行安全顺畅。截至1月10日14时，广东高速公路出口车流总量约177.6万辆次。其中，出省车流总量约21万辆次，环比增长5%，入省车流总量约12.2万辆次，环比减少14%。

广东省交通运输厅预计，春运期间，广东高速公路网总出口日均车流量523万辆次，同比增长6%，高峰日车流量740万辆次，同比增长约12%。

今年春运，广东路网车流量依旧潮汐特征明显，预计广东路网车流量从1月10日开始整体上升，早晚高峰明显，每日8时至11时和16时至18时为车流高峰。

今年春运，预计拥堵路段主要集中在北二环高速、广佛高速、惠盐深汕、粤赣高速热水至石坝段、清连高速、二广高速肇庆段、开阳高速与佛开交界、京珠北省际、汕湛高速揭博段、乐广高速；预计拥堵收费站是惠盐深圳-龙岗站、广深高速-南头站，广清高速-朝阳站，广清高速-神山站，江珠高速-斗门站，北二环-水沥站，常虎高速-莞樟站，水官清平-平沙站，水官清平-布龙站，华快三期-隧华朝阳站；预计拥



相关报道见 A3

高速路出程高峰：17日-19日

1月17日至19日 出程高峰时段

主要以从广州、深圳、东莞为中心出城的长途返

乡车流为主，预计车流量峰值达500万车次左右

1月20日至22日 繁忙程度有所缓解

1月23日至24日 车流量进入低谷期

1月29日至30日 返程高峰

预计1月30日车流量达到高峰期，峰值为740万车次

1月31日-2月8日 车流量将逐渐回落

但1月31日至2月4日车流仍然较大，随后稳步下降

2月9日至10日 返程高峰

通往广州、深圳、珠海、中山、东莞等主要中
心城市路段会出现最后一轮返程高峰

高速繁忙
趋势呈
“驼峰”特
征



制表/丘淑斐



责编/袁婧

苏碧青

美编/林春萍

校对/温瀚

应缅甸总统温敏邀请，1月17日至18日 习近平将对缅甸进行国事访问

据新华社电 外交部发言人华春莹10日宣布：应缅甸联邦共和国总统温敏邀请，国家主席习近平将于1月17日至18日对缅甸进行国事访问。

在当日外交部举行的中外媒体吹风会上，外交部副部长罗照辉介绍，这是习近平主席今年首次出访，是中国国家主席时隔19年后再度往访，又恰逢中缅建交70周年，对中缅关系发展具有承前启后、继往开来的重大特殊意义。

罗照辉表示，访问期间，习近平主

席将出席温敏总统举行的一系列国事活动，同昂山素季国务资政会晤，出席双边合作文件交换仪式和昂山素季举行的小范围宴会，会见缅甸国防军总司令敏昂莱，与缅甸议会和政党领导人交流，并与缅方主要领导人共同出席中缅建交70周年系列庆祝活动暨中缅文化旅游年启动仪式等活动。双方还将发表联合声明。

罗照辉表示，习近平主席此次访缅，将同缅方领导人共话千年“胞波”情，同谱合作新华章，提升政治关系定

位，深化互联互通合作，推进中缅经济走廊建设，推动中缅关系迈上更高水平。

一是总结两国交往的历史经验，规划今后发展蓝图，进一步丰富双边关系内涵，构建中缅命运共同体，开启中缅关系新时代。

二是深化高质量共建“一带一路”合作，推动中缅经济走廊由概念规划转入实质建设，实现走廊三端支撑和互联互通重大项目积极进展，造福两国和两国人民。

三是通过举办文化旅游年等活动，扩大人文交往，夯实两国友好的民意基础。



看病不带卡
刷刷医保码！

广东医保电子凭证正式上线

文/图 羊城晚报记者 丰西西 通讯员 王宇丹

1月11日，广东省医保电子凭证上线启动仪式在广州举行。记者从启动会上获悉，医保电子凭证目前在广东实现了参保人医保电子凭证的身份认证和授权、个人账户余额查询、药店扫码购药个人账户支付及医疗机构线上诊间支付等业务场景。目前，该业务已在广州、深圳、珠海、梅州、东莞、江门、茂名、潮州等市试运行，即日起在全省范围内正式上线。

与实体卡或其他电子卡相比，医保电子凭证有方便快捷、应用丰富、全国通用、安全可靠四个突出优点。目前，全省已有10000多家两定机构支持医保电子凭证的应用，其中定点药店8000多家，定点医院及基层医疗机构2000多家。

在医院和社区，参保人凭医保电子凭证实现无卡就医，通过医院微信公众号，扫码即可完成建档、挂号、缴费、取药等就医环节，减少窗口排队、反复跑腿。在药店，打开微信卡包中的医保码，扫码即可医保购药，避免找零和刷卡。与此同时，每笔医保支付明细都可以在微信上轻松查询。

据统计，使用医保电子凭证后，门诊就医费重复排队次数可由4次降为0次，平均节省就医等待时间43.6分钟，为参保人带来极大便利。

武汉卫健委今早通报感染新型冠状病毒肺炎患者情况
确诊41例 死亡1例

羊城晚报讯 记者丰西西报道：11早晨，武汉市卫健委再次通报关于不明原因的病毒性肺炎情况。通报称，截至1月10日24时，初步诊断有新型冠状病毒感染的肺炎病例41例，其中已出院2例、重症7例、死亡1例，其余患者病情稳定。

通报称，在不明原因的病毒性肺炎原体初步判定为新型冠状病毒之后，国家、省市专家组立即对不明原因的病毒性肺炎诊疗、监测等方案进行修订完善。武汉市卫生健康委组织对现有患者标本进行了检测，截至2020年1月10日24时，已完成病原核酸检测。国家、省市专家组对收入医院观察、治疗的患者临床表现、流行病学史、实验室检测结果等进行综合研判，初步诊断有新型冠状病毒感染的肺炎病例41例，其中已出院2例、重症7例、死亡1例，其余患者病情稳定。所有密切接触者739人，其中医务人员419人，均已接受医学观察，没有发现相关病例。

通报称，自2020年1月3日以来未发现新发病例。目前，未发现医务人员感染，未发现明确的人传人证据。

通报提醒，当前，正处于冬春季传染病高发季节，公众要保持室内空气流通，尽量避免到封闭、空气不流通的公众场合和人群集中地方，必要时可佩戴口罩。如有发热、呼吸道感染症状，特别是持续发热不退，要及时到医疗机构就诊。

死亡病例是61岁男性

又讯 据专家组诊断，本次疫情病例临床表现为发热、乏力等全身症状，伴有干咳，住院患者呼吸困难较为常见。绝大多数患者入院时生命体征大致平稳。

死亡病例为男性，61岁，常年在武汉市华南海鲜市场采购货物。患者因呼吸衰竭、重症肺炎入院，同时患有腹部肿瘤及慢性肝病。入院后给予对症支持、抗感染、呼吸机辅助呼吸、持续ECMO体外生命支持等治疗后，症状无好转，于2020年1月9日晚经抢救无效死亡。病原学检测结果提示新型冠状病毒核酸阳性。死亡诊断为重症肺炎，急性呼吸窘迫综合征(重度)，脓毒性休克，多器官功能衰竭，严重酸碱代谢紊乱，肝硬化。直接死亡原因为呼吸循环衰竭。

(丰西西)



责编/袁婧

苏碧青

美编/林春萍

校对/温瀚